

Vereinbarung

zur elektronischen Kundenkommunikation und Übermittlung von Finanzdaten für Geschäftskunden

☐ Frau ☐ Herr ☐ Firma	
Name	Personennummer
Bankleitzahl 120 300 00	(wird von der DKB ausgefüllt)
 nachstehend "Kunde/berichtendes Unternehmen" genannt – 	
gibt hiermit gegenüber	
Deutsche Kreditbank AG Taubenstraße 7–9, 10117 Berlin	
- nachstehend " DKB AG" genannt -	
folgende Erklärung/Erklärungen ab.	
A – Vereinbarung zur elektronischen Kundenkommunik	ation
Der Kunde wird mit Unterzeichnung dieser Vereinbarung zukünftig den und zukünftigen Konten wie folgt zuleiten.	der DKB AG sämtliche Erklärungen und Aufträge für alle bestehen-
Erklärungen und Aufträge erkennt der Kunde als verbindlich abgege	eben/erteilt an, wenn das der DKB AG zugegangene Dokument über
☐ Telefax	
oder in Verbindung mit weiteren Durchwahlnummern des T	elefax-Hauptanschlusses
☐ E-Mail	
oder die folgende Domäne @	
zugestellt wurde und die abgebildeten Unterschriften auf dem Doku	ument den hinterlegten Unterschriftsproben entsprechen.
Zusätzlich eingereichte Originalaufträge gelten als neuer Auftrag unginaldokument nicht deutlich erkennbar macht, dass es sich um ein	d werden von der DKB AG ausgeführt, wenn der Kunde auf dem Ori- n Auftragsdoppel handelt.
Sofern für einzelne Erklärungen, Aufträge oder Unterlagen ein Origin	nal vorliegen muss, informiert die DKB AG darüber gesondert.
Diese Vereinbarung bleibt so lange gültig, bis sie vom Kunden ge erfolgen und bedarf der Textform.	egenüber der DKB AG widerrufen wird. Der Widerruf kann jederzeit
Erklärungen und im Falle von Übermittlungsfehlern, verzichtet der es sei denn, dass Nachteile oder Schäden auf ein vorsätzliches oder	e im Fall der Ausführung von gefälschten oder verfälschten Aufträgen/ Kunde auf die Geltendmachung von Ansprüchen gegen die DKB AG, er grob fahrlässiges Verschulden auf Seiten der DKB AG – gleich ob ionsverschulden oder ein sonstiges Verschulden handelt – zurückzu-
	X
Ort, Datum	Unterschrift/Stempel

	bermittlung elektronischer Finanzdaten im Rahmen der Offenlegung wirtschaftlicher ilnahme am Digitalen Finanzbericht (DiFin)
wirtschaftlicher Verhältnis	de Unternehmen stimmt der elektronischen Übermittlung von Finanzdaten im Rahmen der Offenlegung sse zu. de Unternehmen nimmt am Digitalen Finanzbericht (DiFin) zur elektronischen Übermittlung von Finanzdaten
Kunde/berichtendes Uni	ternehmen
☐ übernimmt es selbst	□ E-Mail
	oder die folgende Domäne @
oder/und	
☐ hat/wird seinen	Name
☐ Steuerberater	Ansprechpartner
☐ Wirtschaftsprüfer	Ansprechpartner E-Mail
	Anschrift
(bitte ggf. ergänzen)	
 nachstehend "Beauftragte 	r" genannt –
(also Bilanz, GuV, Anhang, La ge Abschlüsse und Konzernal	Interlagen und Finanzdaten betreffend der von ihm/ihr erstellten (und gegebenenfalls testierten) Abschlüsse agebericht sowie gegebenenfalls den Prüfungsbericht des Abschlussprüfers), Zwischenabschlüsse, vorläufibschlüsse oder steuerliche Abschlüsse bzw. der von ihm erstellten Einnahmenüberschussrechnungen sowie den wirtschaftlichen Verhältnissen (nachstehend Finanzdaten genannt) in elektronischer Form (PDF-Format) n.
Der Kunde/das berichtende Uals für ihn verbindlich an.	Internehmen erkennt hiermit die der DKB AG von ihm bzw. von dem Beauftragten übermittelten Finanzdaten
Es ist dabei unerheblich, ob d	die Finanzdaten mit oder ohne (elektronischer) Signatur eingereicht werden.
Bedeutung den mit körperlic	Beauftragten in der o.g. Weise an die DKB AG übermittelten Finanzdaten stehen daher in ihrer rechtlichen her Unterschrift versehenen Unterlagen und Finanzdaten in Papierform gleich. Der Kunde/das berichtende is die Finanzdaten, die der DKB AG in der o.g. Weise zugehen, richtig und vollständig sind.
	rbeitung bei der DKB AG gemäß Artikel 13, 14 und 21 Datenschutzverordnung können unter https://www.chutz abgerufen werden und sind bei Bedarf angefordert werden.
Informationen zum Digitalen	Finanzbericht können unter https://www.digitaler-finanzbericht.de abgerufen werden.
	nge gültig, bis sie vom Kunden/berichtenden Unternehmen gegenüber der DKB AG widerrufen wird. Der gen und bedarf der Textform.
	<u> </u>
Ort, Datum	Unterschrift/Stempel